

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания I-ый

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Важная веха в жизни тружеников села

В колхозах управления начались отчеты и выборы руководящих органов сельхозартелей. Они пройдут до 10 февраля, то есть в обстановке, когда страна готовится достойно встретить открытие февральского Пленума ЦК КПСС. Это важное событие в жизни сельских тружеников накладывает свой отпечаток и на ход отчетно-выборных собраний колхозов.

Как и предстоящий Пленум, который наметит пути дальнейшего развития сельского хозяйства страны на основе интенсификации производства, так и отчетно-выборные собрания колхозников на основе достигнутого, выявления слабых сторон в деятельности правлений, вскрытия резервов производства разработают меры для дальнейшего подъема экономики.

Проведение отчетно-выборных собраний — это важная хозяйствственно-политическая кампания, ибо она является важной вехой в жизни колхозников, так как принятые ими решения являются программой деятельности правления колхоза и его членов на весь этот год.

Так и подходят ежегодно к этой кампании в колхозах «Красный доброволец», имени Ленина, «Новый путь».

Чему придают они особое внимание, готовясь к собранию? Это прежде всего, активизация колхозников с тем, чтобы они развили на собрании должную критику и самокритику, чтобы колхозники почувствовали себя хозяевами артели и проявили заботу о дальнейшем

развитии колхоза.

Вскрывая ошибки и промахи в работе правления и ревизионной комиссии, колхозники помогут новому составу не повторять их, выведут на чистую воду тех членов артели, которые плохо работают, подскажут что нужно сделать еще, чтобы полнее использовать возможности для подъема экономики колхоза.

Коллективная выработка мер для развития хозяйства мобилизует колхозников на претворение их в жизнь, позволяет легче бороться с теми отдельными членами артели, кто подходит к распределению доходов с потребительских позиций.

Ведь поэтому в указанных артелях необходимое количество средств идет в неделимый фонд для расширения хозяйства, в то время как в таких отдающих колхозах, как имени Салавата, «Сакмар», «Красное знамя» стремятся как можно больше распределить между членами. А это ведет в дальнейшему снижение доходов.

В вышеуказанных же хозяйствах доходы постоянно растут. Так, в колхозе «Красный доброволец» они выросли в два раза по сравнению с предыдущим годом и достигли до 600 тысяч рублей. Значительно возросли доходы в колхозе имени Ленина. Они составляют более 700 тысяч рублей вместо 675 тысяч по плану. Высокие доходы получает и колхоз «Новый путь». А это ведет к еще большему повышению доходов колхозников.

Опыт борьбы этих колхозов за подъем экономики

особенно нужно изучить отстающим хозяйствам. И это лучше сделать именно сейчас, когда намечаются пути развития на весь 1964 год.

Но только ли правления колхозов должны держать отчет об итогах года? Нет, конечно. Хоть и нет выборов в совхозах, но дирекции совместно с партийными и профсоюзными организациями совхозов должны подвести итоги работы на собраниях рабочих, чтобы мобилизовать их на выполнение планов 1964 года, как это делается в ряде совхозов нашего управления.

Отчеты перед тружениками села являются школой хозяйствования, школой управления. Поэтому подготовке и проведению их нужно обратить самое серьезное внимание и провести их так, чтобы они вызвали у людей прилив сил, желание трудиться не покладая рук на благо нашего движения вперед.

«Знамени труда» отвечают

28 декабря 1963 года была опубликована корреспонденция «К чему ведет самотек на Анновской ферме», в которой говорилось о недостатках на Анновской ферме Южно-Уральского совхоза.

Секретарь парткома совхоза П. Лазарев сообщил, что факты подтвердились. Управляющий фермой тов. Сычев строго предупредил. Телятница Лушникова освобождена от работы, в профилакторий направлены более опытные работники. На ферму завезена соль.

ЦИФРЫ НАШИХ ПОБЕД

В самой последней своей статье — «Лучше меньше, да лучше» Владимир Ильин намечал конкретные мероприятия по реорганизации государственного аппарата. Эти мероприятия — не самоцель, а средство, чтобы «удержаться», удержать на уровне, «подниматься» неуклонно вперед и вперед к крупной машинной индустрии».

Подниматься вперед и вперед к крупной машинной индустрии — этот ленинский завет невольно вспоминается, когда вчи-

тываешься в сообщение ЦСУ об итогах выполнения народнохозяйственного плана в 1963 году — пятом году семилетки.

Перевыполнен годовой план производства промышленной продукции. Ее прирост составил 8,5 процента. В минувшем году наша промышленность в одну неделю производила ровно столько, сколько промышленность царской России произвела за весь 1913 год.

По сравнению с предыдущим годом, в минувшем

году наиболее возросла продукция химической промышленности — на 16 процентов. Рост валовой продукции других отраслей промышленности выглядит так: горная и цветная металлургия — 9 процентов, топливо и энергетика — 10, машиностроение и металлообработка — 13, стройматериалы — 8, легкая промышленность — 2, предметы культурно-бытового назначения — 9 и пищевая промышленность — 5 процентов.

(Продолжение на 2,4 стр.)

№ 12(136)
Вторник,
28
января
1964 года

Цена 2 коп.

В нашем производственном управлении

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Конец года. Подведены итоги. Разные цифры, но за ними и разные люди. Одни трудились не покладая рук, а другие проводили время.

Среди механизаторов Гаделевской фермы Танайского совхоза самых лучших результатов в труде добились коммунисты М. Якшигулов и М. Карабаев, каждый из которых на тракторе «Беларусь» выработал по 900 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Славно трудился и молодой механизатор, недавно принятый кандидатом в члены КПСС, М. Сибагатов. Он на тракторе «ДТ-54» выработал в переводе на мягкую пахоту 1241 гектар.

А ведь за этими показателями кроется забота о подъеме экономики совхоза, для чего они не жалели ни сил, ни энергии, дорожили каждой минутой.

Коллектив нашей фермы сейчас готовится встретить шестую весну семилетки. Уже отремонтированы все борона, 10 сенокосов из двадцати и 7 тракторных сцепок из одинадцати.

В ремонте сельскохозяйственных машин, кро-

ме вышеуказанных механизмов, принимают активное участие Ф. Каипов, Ш. Шамсутдинов, Р. Халиуллин. Ими гордится коллекция фермы.

Однако среди нас есть и такие, кто старается трудиться поменьше, а получить побольше.

А где же совесть, честь? К таким относятся молодой механизатор Зинур Магадеев. Его трактор «ДТ-54» еще 13 ноября 1963 года поставлен в мастерскую. Но и по сей день он его ремонтирует. Если у него спросишь почему он сегодня не на ремонте, то он тебе же упрекнет: «Какое твое дело!» А как же не спросить, если он прогулял 20 дней! Средь белого дня бросает работу и уезжает домой, целыми днями бездельничает в деревне.

Возьмем к примеру, еще Р. Гатиятуллина. Он охотник работать там, где можно скалываться. А вот на ремонт поехать отказался, видите ли, там ему не нравится.

Словом, механизаторам Магадееву и Гатиятуллину давно пора подняться до уровня передовых.

С. Карасов,
учетчик фермы.

Что дал биомицин

Как уже сообщалось, у нас на свиноферме Акъярского совхоза начато применение биомицина. Чтобы видеть результаты этого применения, мы проводим опыты. Что он показывает?

Еще 3 января мы выделили две группы поросят-отъемышей. Одну группу — контрольную, в которой здоровый молодняк, другую — опытную, куда отбили самых слабых поросят. В каждой по 28 голов. И вот что получилось через 10 дней.

Суточный привес каждого головы в контрольной группе, которым не давали биомицина, составил только 182 грамма. В опытной же группе свинокарке А. Коротковой применение биомицина позволило

получить по 300 граммов суточного привеса, хотя кормовые рационы такие же, как и в контрольной группе.

Кроме этого, была выделена другая опытная группа из слабых поросят в возрасте от 2-х до 4-х месяцев. В нее 26 голов. Ухаживает за ними М. Филиппова. Дача им биомицина и здесь сказались на привесах. Они составили 250 граммов в сутки.

Первоначальные опыты доказывают, что это очень ценный препарат и мы теперь даем биомицин всему молодняку. И в то же время продолжаем опыты.

Ф. Антипин,
студент-практикант Башкирского сельхозинститута.

Удобрения — на поля

В эти дни рабочие первой бригады Кипчакского отделения Башкирского совхоза, воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, более оживленно ведут работу по вывозке на поля органических удобрений. Сейчас идет вывозка перегной на те участки, где в 1964 году будут посеяны куку-

руза и сахарная свекла.

Механизаторы — комсомольцы М. Музафаров и Г. Каскинов 17 января вывезли 45 тонн перегноя. Грузчики Раҳмет и Ильяс Исламгуловы, Нуриган Курмангалиева и другие обеспечили бесперебойную работу тракторов.

Ф. Азигулов,

Партийная жизнь

КАЖДОМУ КОММУНИСТУ—ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Успехи, достигнутые тружениками сельского хозяйства управления, во многом зависят от боеспособности партийных организаций, от их ведущей роли в массах. Чем выше активность коммуниста и чувство ответственности за общее дело, тем сильнее и боеспособнее партийная организация. Поэтому партийные комитеты, бюро и секретари первичных организаций должны постоянно заботиться о том, чтобы вовлечь всех коммунистов в активную общественную работу.

Заслуживает внимания в этом вопросе работа партбюро Матраевского совхоза. Его секретарь тов. Галеев Х. правильно делает, распределив поручения всем коммунистам по их способностям и деловым качествам. В настоящее время здесь около 80 процентов членов КПСС имеют постоянные поручения. Например, директор совхоза тов. Петров вот уже ряд лет руководит экономическим семинаром, коммунисту тов. Исламгулову поручено руководить кружком по истории КПСС при партийной организации пятого отделения, а тов. Деменко является председателем группы содействия комитету ПГК.

Многие коммунисты являются агитаторами. Лучшим зарекомендовал себя в этом деле коммунист тов. Кривов. Сам он работает заведующим фермой и разъясняет среди животноводов решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Секретарь партбюро

ЦИФРЫ НАШИХ ПОБЕД

В 1963 году мы произвели 58,7 миллиона тонн чугуна и 80,2 миллиона тонн стали. Нефти добыто 206 миллионов тонн (рост на 11 процентов), газа—91,5 миллиарда кубометров (рост на 22 процента) и угля—532 миллиона тонн.

На 12 процентов увеличилось производство электроэнергии, составив 412 миллиардов киловатт-часов—в 200 с лишним раз больше, чем было произведено в 1913 году.

В пятом году семилетки для сельского хозяйства выпущено 325 тысяч тракторов (рост на 13 процентов) и 186 тысяч различных комбайнов. Производство сельскохозяйственных машин (без тракторов, в общей сложности) увеличилось на 17 про-

центов. Галеев дает коммунистам не только постоянные поручения, но и привлекает их к повседневной партийной работе путемдачи разовых поручений. Так, члену КПСС тов. Султанбекову было поручено подготовить на бюро вопрос о состоянии зимовки скота во втором отделении. Коммунист тов. Султанбеков успешно справился с этим поручением.

Должное внимание здесь уделяется и кандидатам в члены КПСС. Они тоже выполняют партийные поручения. И не случайно, что в партийной организации совхоза нет кандидатов с просроченным стажем.

Однако в некоторых партийных организациях партпоручениям коммунистов не уделяют должного внимания. Не все коммунисты парторганизации Бузавлыкского и Самарского отделений Актырского совхоза (секретарь тов. Исянтаев и Новокриванов) имеют поручения.

Нельзя считать правильным и такое положение, когда отдельных коммунистов перегружают поручениями. Например, коммунист тов. Колпаков из партийной организации колхоза "Красный доброволец" имеет четыре общественных поручения, тогда как ряд коммунистов не имеет ни одного поручения. Естественно, что тов. Колпаков физически не имеет возможности выполнять их плодотворно.

Устав КПСС обязывает каждого коммуниста вести

центр. Значительно поднялось производство товаров народного потребления.

В 1963 году перевыполнен план повышения производительности труда. За год она выросла в производительности более чем на 5 процентов.

Примечательно, что за

последнее десятилетие выпуск промышленной продукции в расчете на душу населения в СССР вырос в 2,3 раза, а в США лишь на 15 процентов. В 1953 году валовая продукция нашей промышленности составляла менее 1/3 промышленной продукции США, а в 1963 году—почти 2/3.

Минувший год был исключительно неблагоприятным по климатическим условиям, жестокая засуха, какая бывает 2—3 раза в столетие, и суровая зима нанесли ущерб важнейшим сельскохозяйственным районам. И все же собрано значительно больше хлеба, чем в 1953 году.

активную общественную работу. Партийное поручение не самоцель, а важное средство воспитания коммунистов и воздействия на производство. Поэтому оно должно даваться всем, чтобы поднять активность всего коллектива на борьбу за выполнение решений партии и правительства.

С. Гвоздев,
инспектор-парторганизатор.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Наконец-то на Кубани вступила в свои права зима. Она не застала врасплох тружеников колхоза "Кубань" Усть-Лабинского производственного управления. Передовые хлеборобы своевременно завершили осенние работы на полях, подготовили теплую и сухую зимовку общественному скоту, развернули подготовку техники и семян к весне.

Однаковых успехов добилась в 1963 г. четвертая полеводческая бригада, возглавляемая Михаилом Клепиковым. Она выполнила все свои обязательства и получила в среднем с гектара озимой пшеницы 42 центнера, кукурузного зерна—52 центнера, подсолнечника—

У инициаторов всесоюзного соревнования



25,7 центнера, сахарной свеклы—356 центнеров. Себестоимость продукции самая низкая в управлении. Центнер зерна кукурузы, например, обошелся в 1 рубль 22 копейки, а центнер сахарной свеклы—в 36 копеек.

Высокий урожай и низкая себестоимость—результат рационального использования удобрений, широкого применения техники.

НА СНИМКЕ (справа налево): бригадир Михаил Клепиков с одной из лучших звеневых своей бригады Раисой Малаховой и колхозница Надеждой Головка.

ФОТО Е. ШУЛЕПОВА.
(Фотохроника ТАСС).

В Бузавлыкском отделении Актырского совхоза

Изучаем решения Пленума

Коллектив нашего отделения с одобрением встретил решения декабря Пленума ЦК КПСС. В эти дни идет глубокое изучение всех мероприятий по химизации сельского хозяйства, которые рассмотрены и приняты на данном Пленуме.

Среди тружеников по-

лей и животноводов прочитаны лекции "О значении химии в сельском хозяйстве, промышленности и в других отраслях народного хозяйства". Материалы Пленума широко обсуждаются и в кружках партийного и комсомольского политпросвещения. В клубе, на фермах и других общественных местах вывешены плакаты, диаграммы и лозунги, отражающие перспективы химии в народном хозяйстве.

В каждый понедельник проводятся дополнительные занятия с животноводами и механизаторами по изучению решений Пленума ЦК. Эту работу ведут учители, назначенные партийной организацией отделения.

Новые обязательства

14 января рабочие отделения собрались в клубе, чтобы прослушать доклад секретаря парткома совхоза товарища Буранкаева "Об итогах года и задачах на 1964 год". Содоклад сделал управляющий отделением товарищ Ш. Сынгизов.

На собрании были отмечены положительные стороны в полеводстве и серьезные недостатки в животноводстве. Особенно большой разговор велся о повышении продуктивности скота, о причинах падежа.

Коллектив отделения взял новые социалистические обязательства и выразил на социалистическое соревнование пятое отделение совхоза.

Любители сцены

При клубе вот уже несколько лет подряд постоянно работает коллектив самодеятельных артистов. Среди них механизаторы и животноводы, рабочие и учители. В прошлом году они выступили перед населением 20 раз. Зрители особенно нравится выступление механизаторов Д. Тулябаева, Б. Туманшина, животноводов П. Акиловой, Б. Идрисовой и других. Скоро наши артисты начнут обслуживать соседние населенные пункты.

Слушаем лекции

В клубе часто читаются лекции и доклады. В прошлом году было прочитано 16 лекций на политическую, 12 лекций на сельскохозяйственную темы, 6 лекций прочитано на научно технические темы. Читке этих лекций активное участие принимали члены общества "Знание" Г. Муртазов, Ф. Ятимов и другие.

Хорошо организована и работа сельской библиотеки, где ежедневно увеличивается число читателей.

В клубе есть чем заняться: здесь и домино, и шахматы, и шашки, газеты и журналы. Совет клуба, под руководством партийной организации планомерно ведет свою работу и делает все для того, чтобы полнее удовлетворить духовные и культурные потребности населения.

Н. Исянтаев,
секретарь партийной организации отделения.

**Знания
труда**

28 января 1964 г., стр. 2

Пусть не пропадает металл!

В мастерских горячая пора ремонта техники. На усадьбах колхозов и совхозов с каждым днем становится все больше и больше тракторов, сеялок, культиваторов и другой техники, подготовленной для весеннего сева. Сколько новых запасных частей пошло для ремонта этой техники! И сколько еще потребуется в будущем. Из складов «Сельхозтехники» ежедневно отпускаются тонны запасных частей. Государство не жалеет их: износилась — замени, лишь бы техника твоя была в порядке.

Два тракториста выволокли из мастерской два старых катка и, весело переговариваясь, пустили их в овраг. Чей, мол, каток дойдет быстрее. А катки, стукнувшись в овраге о кучу металломела, ржало, щедшего под дождем и снегом, издали жалобный звон, как бы говоря: «Что делаешь, такая уж судьба», и остались лежать. А трактористы, довольные своей затеей, стали закуривать.

— Как дела? — обращаются к ним.

— Плохо. Запчастей не хватает.

— Почему же это?

Молчат.

— А вы знаете, сколько вышло бы деталей из этого металломела?! — показывают на кучу в овраге. — А вы это не цените.

...И вправду. В колхозах и совхозах нашего произ-

водственного управления сбор и сдача металломела — ценного вторичного сырья поставлены очень плохо. Возьмем к примеру хозяйства, относящиеся к Зилаирской зоне. По зоне в прошлом году вместо 687 тонн металломела по плану сдано 663.

Очень хорошо, что Зилаирский райбыткомбинат (директор Кириков, секретарь парторганизации Полозков), Юлдыбаевское сельхозхозяйство иое профтехучилище (Надыргулов, Сараев), Зилаирская Заготовительная база райпотребсоюза (Медведев), Зилаирская средняя школа (Филиппов), Башкирский совхоз (Попков, Вураншин) перевыполнили план по сдаче государству металломела. Но многие хозяйства, как колхозы «Заря» (Корнев), «Большевик» (Нуликов), совхоз «Южно-Уральский» (Богатырев, Лазарев), Зилаирская сельхозшкола плохо работали по сбору металлического лома. А маслозавод (директор Гатин) в течение года сдал всего 1,5 тонны. Все это от того, что отдельные руководители не хотят понять значение металломела для нашей промышленности.

Разве нет в этих хозяйствах металломела? Не только нет, а много. Он является зерном: на территории мастерских, кузниц, складов, в поле. Только некому его собрать и отвезти на приемные пункты.

На Сакмарском отделении Башкирского совхоза вляется, наверное, десятки тонн лома. В Сынташевской бригаде отделения стоит трактор, списанный еще в 1959 году, который постепенно «раскулачивает» детвору. А никто не позаботится о том, чтобы его сдали государству, как металломелом.

Южно-Уральский совхоз в прошлом году не выполнил плана. А у них имеется полная возможность собрать и выполнить два плана. На фермах металломел лежит кучами. Выяснилось, что на ферме в Байгуле 20 тонн металломела ржавеет под дождем, а на территории центральной мастерской — 30 тонн. Дирекция совхоза никак не хочет отправлять его на Сибирскую межрайбазу. Председатель «Главвтормета» за это оштрафовал совхоз на 300 рублей. Но дирекция совхоза не сделала из этого нужные выводы, отправка металломела до сих пор откладывается.

— Нас не испугаешь штрафами, — хвастается главный инженер совхоза Абдульменов. Видимо, штраф не задел его карман.

Не со всей ответственностью относится к отправке металломела и главный инженер Башкирского совхоза Котляров. С трудом добиваемся у него транспорта для отправки его.

(Окончание на 4 стр.)

Многотысячная демонстрация

Нью-Йорк. В Панаме состоялась демонстрация нескольких тысяч панамских студентов. Они потребовали аннулирования действующих соглашений с США о Панамском канале.

К участникам демонстрации обратился президент республики Роберто Чиари. Он заявил, что дипломатические отношения с США не будут восстановлены до тех пор, пока Соединенные Штаты не согласятся на замену существующих договоров новыми.



За последние годы в Румынской Народной Республике значительно расширилась сеть учреждений по охране здоровья матери и ребенка.

На снимке: во время приема в новой детской больнице в городе Ботошани.

Фото Аджерпресс — ТАСС

Мартовские выборы

Лондон. Здесь снова усилились толки о скорых выборах в парламент. Формально правительство вправе отложить до октября свой совет королеве распустить нынешний состав палаты общин. Но выбор момента принадлежит премьер-министру, и он может сделать это в любое время, которое сочтет для своей партии наилучшим.

Более подходящим. До нового года таким «наиболее подходящим» сроком для выборов в кругах консерваторов считалось начало лета. Однако сейчас поговоривают о второй половине марта.

Непосредственным поводом для таких толков явились два обещания на Даунинг-стрит, 10, проведенные в понедельник под

председательством премьер-министра Дуглас-Хьюма. В общей сложности на них присутствовало двенадцать членов кабинета — почти все с обязанностями по внутренним делам и подготовке к выборам. В обоих совещаниях участвовали канцлер казначейства Реджинальд Модлинг и лорд Блэкенхэм — председатель консервативной партии.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить орденом Президиума Верховного Совета СССР:

По Хайбуллинскому району

Матерей, родивших и воспитавших девять детей,

орденом „Материнская слава“ I степени

БИКЯНОВУ Валиму Гарифулловну — домашнюю хозяйку, дер. Султанимерово.

САРБАЕВУ Ямилю Мурзагалеевну — домашнюю хозяйку, дер. Рафиково.

АТАНБАЕВУ Сабиху Иргалеевну — домашнюю хозяйку, с. Янтышево.

АХТЯМОВУ Разию Нигматовну — колхозницу колхоза «Сакмар».

ЛАТЫПОВУ Фарзану Шариповну — домашнюю хозяйку, дер. Султангузино.

ЛУКЯНОВУ Зою Гавриловну — домашнюю хозяйку, дер. Яманса.

Матерей, родивших и воспитавших

восемь детей,

орденом „Материнская слава“ II степени

АСДИНОВУ Назифу Давлеткиреевну — домашнюю хозяйку, дер. В. Галеево.

БАЙГУЖИНУ Гульзагире Гусаировну — колхозницу колхоза им. Салавата.

ГАББАСОВУ Вадигу Галиевну — домашнюю хозяйку, дер. Яманса.

МУХАМЕДЬЯРОВУ Габиду Ямилевну — колхозницу колхоза им. Салавата.

МУХАМЕДЬЯРОВУ Фахриямал Шакировну — колхозницу колхоза «Сакмар».

КУНАКОВУ Хатиру Хайрулловну — домашнюю хозяйку, дер. Арапбаево.

КУТУЕВУ Рабигу Галиахметовну — домашнюю хозяйку, дер. Арапбаево.

СУРИНУ Шарифу Ильясовну — колхозницу колхоза «Сакмар».

ЧИННОВУ Елизавету Дмитриевну — домашнюю хозяйку, пос. Бурибай.

БАЛАПАНОВУ Малику Хисамовну — домашнюю хозяйку, дер. Ишмухаметово.

ИШТАКБАЕВУ Насиуху Самсельгариевну — колхозницу колхоза им. Ленина.

САРБАЕВУ Ямилю Мурзагалеевну — домашнюю хозяйку, дер. Рафиково.

Матерей, родивших и воспитавших

семь детей,

орденом „Материнская слава“ III степени

АКЧУРИНУ Хамиду Салиховну — домашнюю хозяйку, дер. Султанимерово.

БУСКУНОВУ Габиду Мингареевну — домашнюю хозяйку, дер. Арапбово.

БИКБОВУ Файрузу Хусаиновну — домашнюю хозяйку, дер. Султанимерово.

БАЙГУЖИНУ Гафуру Улдановну — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарсово.

ИДРИСОВУ Яныбеку Туркмановну — домашнюю хозяйку, дер. Ишмухаметово.

МАНИШЕВУ Амину Ильясовну — домашнюю хозяйку, дер. Рафиково.

НУРГАЛИНУ Хаерпису Хидиятовну — домашнюю хозяйку, с. Валитово.

ТАЙМАСОВУ Хадию Нутфулловну — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарсово.

УРАЛОВУ Рабигу Ахметовну — домашнюю хозяйку, дер. Валитово.

ЯРМУХАМЕТОВУ Айсылу Мухаметовну — домашнюю хозяйку, дер. Исянгильдино.

АРАЛВАЕВУ Мубаширу Абдулахатовну — колхозницу колхоза «Сакмар».

ИСКУЖИНУ Бибикамал Латыповну — домашнюю хозяйку, с. Янтышево.

ИРГАЛИНУ Хамиду Загитовну — колхозницу колхоза им. Салавата.

ПАВЛОВУ Анастасию Пантелеевну — домашнюю хозяйку, с. Бердиш.

РАХМАНГУЛОВУ Разию Халеевну — домашнюю хозяйку, дер. Султангузино.

(Продолжение следует).

ЦИФРЫ НАШИХ ПОБЕД

(Окончание).

За пять лет реальные доходы трудящихся, в расчете на одного работающего, выросли на 20 процентов. Только за 1963 год государственные затраты на общественные фонды потребления составили 34,5 миллиарда рублей. За счет государства и частично за счет колхозов 26 миллионам человек выплачивались пенсии. Свыше 5 миллионов учащихся вузов, техникумов, школ получали стипендии, свыше 8 миллионов многодетных и одиноких матерей получали государственные пособия.

За год в городах и рабочих поселках построено около 2 миллионов квартир, а в сельской местности с помощью государства возведено около 400.000 новых домов.

СССР продолжает оставаться страной с самой низкой смертностью в мире.

О росте культуры народа свидетельствует хотя бы такая цифра: свыше 64 миллионов человек — треть населения (не считая детей дошкольного возраста) — учатся.

Таковы цифры, отражающие блестательные победы советского народа.

И. Артемов,
обозреватель ТАСС.



Вблизи колхоза имени Татарбунарского восстания Татарбунарского производственного управления Одесской области находится озеро Сосык, славящееся своими целебными грязями. В сельхозартели построена грязелечебница, которой пользуются жители многих сел.

Грязелечебница хорошо оборудована.



Лечачий обслуживает квалифицированный медицинский персонал.

На снимках: слева — колхозная грязелечебница; справа — в приемной лечебницы.

Фото А. Фатеева.

(Фотохроника ТАСС).

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ:

37-й волк в день юбилея

Рано утром восемнадцатого января Айса-агай Ямангулову сообщили, что возле деревни бродил волк. «В память ко дню рождения во что бы то ни стало убить этого хищника», — решил опытный охотник. И тут же оседлав коня, он вместе с молодым охотником Абдрахманом Кашкаровым, отправился в лес по следу зверя. Скоро они увидели волка, погоня за которым продолжалась несколько часов. Наконец, волк стал уставать. Расстояние между ними стало быстро сокращаться. Тогда Айса-агай, придерживая свою лошадь, говорит:

— Ну, Абдрахман, бей вол-

ка! Разрешаю это тебе! А я посмотрю, что ты за охотник.

Молодой охотник догнал волка. За него зорко следил его учитель. Первый удачный удар дубинкой по волку, за ним второй, третий. Это было 37-й волк, убитый Ямангуловым.

А вечером на торжественном собрании, посвященном шестидесятилетию Айса-агая Ямангулова, жители деревни Кашкарово Башкирского совхоза от души поздравили юбиляра с удачной охотой и днем рождения. Этот день запомнится ему на всегда.

Ю. Султанов.

Пусть не пропадает металл!

(Окончание).

Начало на 3-й стр.). Серьезный упрек приходится сделать и в адрес Самарского АТХ. Начальник автохозяйства тов. Попов часто под всячими предлогами не выделяет автомашины предприятиям для отправки лома.

Металл, отправляемый мартенам, должен быть доброкачественным и соответствовать техническим требованиям. Но, к сожалению, в наших хозяйствах, предназначенных для сдачи металла, хранится бесхозяйственно. Это особенно бросается в глаза в колхозе имени Ленина, в Матраевском совхозе. У них металлический лом разбросан где попало. Так пропадает огромное количество ценностей металла. Это же преступное отношение к народному добру!

К сожалению, в некоторых хозяйствах например, в Южно-Уральском совхозе, халатно относятся к хранению техники. Машины оставлены под

снегом. Это приводит к преждевременному износу.

Для того, чтобы внедрить в жизнь решения XXII съезда КПСС о создании материально-технической базы коммунизма, для ускоренного развития химической промышленности, стране требуются большие материальные ресурсы, особенно металла. Металлический лом — пещера мартенов, сырье литейной промышленности.

Зимний период — лучшее время для отправки металлома на приемные пункты, ибо это более свободное время для транспорта. В первом квартале этого года хозяйства Зилаирской зоны должны сдать 200 тонн. Этот план должен быть выполнен.

М. Исякаев,
представитель «Росглазавтормета» по Зилаирской зоне.

А. Муратов,
селькор.

УРОК И ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

На заседании месткома профсоюза Уфимской средней школы задумались над тезисом решений ионьского Пленума ЦК КПСС: «Пленум считает неправильными попытки некоторых работников народного просвещения ограничить задачу школы лишь обучением, искусственно разорвать органическое единство процесса обучения и воспитания».

И вот мы решили заострить внимание учителей именно на этом вопросе — провести производственное совещание с вопросом как, осуществляется воспитательная задача на уроке. За месяц до совещания было вывшено объявление о нем в средней школе, поставлены в известность учителя начальных школ куста. Члены месткома в плановом порядке начали посещать уроки. И вот это совещание состоялось.

Каждый предмет, преподаваемый в школе, имеет свое воспитательное назначение: естественные науки и математика призывают

внедрять научно-материалистическое мировоззрение, история — марксистско-ленинское мировоззрение и политическую ориентировку, литература — эстетическое и политическое воспитание, труд

новый материал, хорошо организуют уроки, мастерски проводят на уроке воспитательную работу. Например, отметили урок литературы в V классе Валентины Максимовны Левановой на тему: «Пословицы и поговорки».

Мне понравился урок по русской литературе в VI башкирском классе, где работает Башаров Хаматдин Идатдинович, — говорит член месткома тов. Ишкулова Ш. А. Для стихотворения Н. А. Некрасова «Школьник» учитель привнес в класс репродукции картин Богдано-Бельского «У дверей школы». Учителем были заданы вопросы о жизни детей прежде и теперь, наводящими вопросы он добился правильных ответов, потом поставил вопрос: «Кто создал для вас счастливую жизнь?»

Но вот член месткома Казакова Елена Николаевна замечает, что учительница Зеленкина К. В. на уроке арифметики в V классе не проводила определенную воспитательную работу.

Решали задачу о новогодних елках, — говорит Казакова. Учительница следовала в связи с задачей провести работу по привитию эстетического чувства к празднику Нового года елки.

Так выступающие на совещании одобрили воспитательную работу на уроке учителей, других упрекнули за отсутствие воспитательного момента.

Думается, что совещание будет иметь большое значение для жизни нашей школы.

У. Атанголов,
председатель месткома профсоюза Уфимской средней школы.

Прочтите и помогите

Она ищет родителей

Вот уже больше года Ишбаева Асылбика Шарапутдиновна ищет своих родителей и родных. Но все ее старания не дали результата и она вынуждена была обратиться в редакцию. Редакция в свою очередь просит читателей «Знамени труда» помочь Асылбике в поисках отца, матери и родных.

Асылбика родилась 8 марта 1944 года в Акъярском сельском Совете национального района. Воспитывалась в детских домах № 1, № 5 города Уфы. Личные документы восстановлены 28 января

родителям

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 24

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5841